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mbështet

Pse janë të rëndësishme lidhjet ndërmjet BSNK dhe BSNQ?

2

Raportimit më të mirë financiar për 
qëllime të përgjithshme
Informacion më i mirë për vendime më të 
mira

Shembuj:
• Ndarja e informacionit
• Përfaqësimi i stafit teknik të BSNK/BSNQ në projekte

Shembuj:
• Koncepte të përbashkëta ( p.sh. materialiteti)
• Kërkesat plotësuese

Lidhjet në 
PROCES

Lidhjet në 
PRODUKT

Shkojnë
drejt



Lidhjet - në shembujt e produkteve

• BSNQ është ndërtuar mbi konceptet dhe kërkesat në 
Standardet e Kontabilitetit SNRF. Për shembull:
 përdorimi i të njëjtit përkufizim të materialitetit
 përdorimi i 'informacionit të arsyeshëm dhe të 

mbështetur pa kosto ose përpjekje të panevojshme'
 shumë kërkesa në SNRF S1 të marra nga SNK 1 

Paraqitja e Pasqyrave Financiare dhe SNK 8 Politikat 
Kontabël, Ndryshimet në Vlerësimet Kontabël dhe 
Gabimet )

• SNRF S1 do të kërkojnë:
 që informacioni financiar i lidhur me qëndrueshmërinë 

të sigurohet me pasqyrat financiare
 efektet e rreziqeve dhe mundësive të lidhura me 

qëndrueshmërinë në pasqyrat financiare të shpjegohen
 përdorimi i supozimeve të qëndrueshme për aq sa 

është e mundur

• BSNQ dhe BSNK shqyrtuan punën e njëri-tjetrit për 
informacione të ndjeshme komerciale në takimet e 
bordit të janarit dhe shkurtit

• BSNK planifikon të bazohet në punën e BSNQ-së në 
SNRF S1 dhe SNRF S2 Shpalosjet e lidhura me Klimën
në projektin mbi dhënien e informacioneve shpjeguese 
të lidhura me klimën

• Ekipi qendror që punon në taksonominë dixhitale BSNQ
duke shfrytëzuar mësimet dhe ekspertizën nga 
taksonomia dixhitale BSNK
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Lidhshmëria - çfarë është 
dhe çfarë ofron?
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• Artikull nga kryetari i BSNQ Emmanuel Faber dhe 
kryetari i BSNK Andreas Barckow duke shpjeguar 
kuptimin e lidhjes në lidhje me punën e BSNQ dhe 
BSNK

• Artikulli është përfshirë në publikimet e ardhshme

• Është gjithashtu i disponueshëm në faqen e internetit të 
Fondacionit SNRF: https://www.ifrs.org/news-and-
events/news/2023/03/connectivity-what-is-it-and-what-
does-it-deliver/

Artikull i botuar më 23 mars 2023

https://www.ifrs.org/news-and-events/news/2023/03/connectivity-what-is-it-and-what-does-it-deliver/
https://www.ifrs.org/news-and-events/news/2023/03/connectivity-what-is-it-and-what-does-it-deliver/
https://www.ifrs.org/news-and-events/news/2023/03/connectivity-what-is-it-and-what-does-it-deliver/
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Nga Kryetari i BSNK Andreas Barckow dhe Kryetari i BSNQ Emmanuel Faber

Përfitimet e lidhjes janë të rëndësishme kur Fondacioni SNRF krijoi Bordin e Standardeve Ndërkombëtare të 
Qëndrueshmërisë (BSNQ) për të funksionuar së bashku me Bordin e Standardeve Ndërkombëtare të 
Kontabilitetit (BSNK). Palët e interesuara theksuan vazhdimisht përfitimet që mund të përfitoheshin nga dy borde 
të përcaktimit të standardeve brenda Fondacionit, të dyja të fokusuara në ofrimin e informacionit për të informuar 
vendimet për investime.

Në këtë artikull, ne shpjegojmë se çfarë nënkuptojmë me lidhje, pse ka rëndësi dhe çfarë përfitimesh mund të 
sjellë.

Lidhshmëria në raporte

Rezultati përfundimtar i lidhjes është raportet financiare të përgjithshme, gjithëpërfshirëse dhe koherente. 
Lidhshmëria në produktet tona dhe lidhja në proceset tona kontribuojnë në këtë qëllim (shih Diagramin 1).

Investitorët janë audienca kryesore për raportet financiare për qëllime të përgjithshme, të cilat përfshijnë 
shpalosjet financiare dhe pasqyrat financiare të lidhura me qëndrueshmërinë (shih Diagramin 2).

Shpalosjet financiare dhe pasqyrat financiare të lidhura me qëndrueshmërinë plotësojnë njëra-tjetrën. Për 
shembull, informacionet shpjeguese financiare të lidhura me qëndrueshmërinë mund të shpjegojnë rreziqet dhe 
mundësitë e lidhura me qëndrueshmërinë që rrjedhin nga aktivitetet e një njësie ekonomike dhe aktivet dhe 
detyrimet e saj. Dhënia e informacioneve shpjeguese të tilla mund të sigurojë gjithashtu tregues të hershëm të 
çështjeve që do të pasqyrohen më pas në pasqyrat financiare. Për shembull, angazhimi i një kompanie për 
emetimet neto zero, me kalimin e kohës, mund të rezultojë në raportimin e detyrimeve në pasqyrat financiare.

Investitorët kanë nevojë për raporte financiare për qëllime të përgjithshme për t'u dhënë atyre një pamje tërësore, 
gjithëpërfshirëse dhe koherente të një kompanie. Ata duan të kuptojnë se si lidhen çështjet e raportuara në 
pasqyrat financiare dhe në shpalosjet financiare të lidhura me qëndrueshmërinë.

Lidhshmëria - çfarë është dhe çfarë ofron? (1/4)
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Lidhshmëria në produkt

Për të arritur lidhjen në raporte, ne kemi nevojë për lidhje në produktet tona - Standardet tona dhe taksonomitë dixhitale që lehtësojnë raportimin dixhital. Lidhshmëria 
në produktet tona është gjithashtu e rëndësishme për kompanitë sepse, gjithnjë e më shumë, të njëjtët njerëz brenda një kompanie përgatisin si pasqyrat financiare 
ashtu edhe shpalosjet financiare të lidhura me qëndrueshmërinë. Pra, është e rëndësishme që gjuha në Standardet e Kontabilitetit të SNRF-ve dhe Standardet e 
Shpjegimit të Qëndrueshmërisë SNRF të jetë e qëndrueshme dhe që kërkesat të funksionojnë mirë në kombinim.

Së bashku, ne mund të sigurojmë që të ketë përputhshmëri të koncepteve dhe që të mos ketë boshllëqe ose mbivendosje të paqëllimshme midis standardeve të BSNK
dhe BSNQ dhe taksonomive tona dixhitale.

Tashmë mund të tregojmë për një lidhje të parë të prekshme në produktet tona. Shembujt përfshijnë 1 :

• konceptet dhe termat e shumtë në Standardet e BSNK që përdoren në dy standardet e para të BSNQ, S1 dhe S2;

• kërkesat në S1 për dhënien e informacioneve shpjeguese financiare të lidhura me qëndrueshmërinë me pasqyrat financiare, si pjesë e raportit financiar për qëllime të 
përgjithshme të një kompanie;

• kërkesat në S1 dhe S2 për kompanitë për të shpjeguar se si risqet dhe mundësitë e lidhura me qëndrueshmërinë (dhe rreziqet dhe mundësitë e lidhura me klimën) 
reflektohen në pasqyrat financiare dhe të përdorin supozime në përputhje me pasqyrat financiare kur është e aplikueshme; dhe

• projekti i ri i BSNK -së mbi Rreziqet e Klimës në Pasqyrat Financiare , i cili do të përdorë të mësuarit nga puna e BSNQ në S1 dhe S2. Lexoni këtë artikull nga 
Andreas Barckow në lidhje me këtë projekt të ri.

Lidhshmëria - çfarë është dhe çfarë ofron? (2/4)

1 Standardet BSNQ janë 'agnostike GAAP', që do të thotë se një kompani që përdor kërkesat e kontabilitetit të ndryshme nga standardet e BSNK mund të zbatojë Standardet BSNQ. 
Kompanitë që përdorin të dy grupet e Standardeve SNRF, dhe investitorët e tyre, do të përfitojnë plotësisht nga puna jonë për lidhjen.

https://www.ifrs.org/news-and-events/news/2023/03/iasb-initiates-project-to-consider-climate-related-risks-in-financial-statements/
https://www.ifrs.org/news-and-events/news/2023/03/connectivity-in-practice-the-iasbs-new-project-on-climate-related-risks-in-the-financial-statements/


7

Lidhshmëria në proces

Për të arritur lidhjen në produktet tona, ne po ndërtojmë lidhje në proceset tona. Ne kemi krijuar praktika për të lehtësuar ndarjen dhe koordinimin e njohurive ndërmjet 
BSNK-së dhe BSNQ-së. Për shembull, bordet dhe stafi përditësojnë rregullisht njëri-tjetrin për aktivitetet e tyre gjatë dhe ndërmjet mbledhjeve publike të bordit.

Angazhimi ndërmjet bordeve dhe stafit na mundëson të identifikojmë dhe adresojmë çështjet e përbashkëta dhe të identifikojmë mundësitë për të përdorur gjuhën dhe 
konceptet e përbashkëta. Ky angazhim përfshin stafin e një bordi që punon në projektet e bordit tjetër kur është e nevojshme.

Ndërsa do të ketë raste kur do të jetë e përshtatshme që bordet të shqyrtojnë çështjet teknike së bashku, lidhja në produktet tona mund të arrihet dhe është arritur pa 
diskutime të përbashkëta.

Evolucioni me kalimin e kohës

Jemi ende në ditët e para të rrugëtimit tonë të lidhjes – puna jonë do të evoluojë me kalimin e kohës ndërsa mësojmë nga njëri-tjetri dhe ndërsa zhvillohet ekosistemi më i 
gjerë i raportimit financiar.

Në konsultimin e tij të ardhshëm mbi prioritetet e axhendës, BSNQ do t'u kërkojë palëve të interesit reagime mbi prioritetet e planit të punës, duke përfshirë nëse BSNQ
duhet të ndërmarrë një projekt për të lëvizur përtej lidhjes së thjeshtë të informacionit në pasqyrat financiare dhe shpalosjeve financiare të lidhura me qëndrueshmërinë, me 
integrim më të afërt në raportim. Konsultimi i BSNQ do të pyesë gjithashtu palët e interesuara se si mund të ndërmerret një projekt i tillë. Për shembull, në varësi të 
reagimeve që BSNQ merr për punën dhe prioritetet e tij, ky projekt mund të jetë një projekt i përbashkët midis dy bordeve dhe mund të bazohet në Komentarin e 
Menaxhimit të Draft Parashtrimit të BSNK-së dhe/ose Kornizën e Integruar të Raportimit, e cila ka qenë një përgjegjësi e përbashkët e BSNK-së dhe BSNQ-së që kur 
Fondacioni SNRF u konsolidua me Fondacionin e Raportimit të Vlerave në 2022.

Ne mezi presim të angazhohemi me aktorët tanë të shumtë ndërsa punojmë për të ofruar informacion më të mirë për vendime më të mira.

Lidhshmëria - çfarë është dhe çfarë ofron? (3/4)

https://www.ifrs.org/content/dam/ifrs/project/management-commentary/ed-2021-6-management-commentary.pdf
https://www.ifrs.org/content/dam/ifrs/project/management-commentary/ed-2021-6-management-commentary.pdf
https://www.integratedreporting.org/international-framework-downloads/
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Raportet financiare për qëllime të përgjithshme 
përfshijnë pasqyrat financiare dhe shpalosjet 
financiare të lidhura me qëndrueshmërinë. 
Objektivi i raporteve financiare për qëllime të 
përgjithshme është të informojë vendimet e 
investitorëve për investime. Edhe palët e tjera 
të interesuara mund ta kenë këtë informacion 
të dobishëm.

Kërkesat e raportimit financiar për qëllime të 
përgjithshme mund të jenë të ndërveprueshme 
me kërkesat e tjera të raportimit të 
qëndrueshmërisë që synojnë plotësimin e 
nevojave për informacion të palëve më të gjera 
të interesit.

Së bashku, raportet financiare për qëllime të 
përgjithshme dhe raportet e qëndrueshmërisë 
që synojnë palët më të gjera të interesit quhen 
raporte të korporatave.

Ne mezi presim të angazhohemi me aktorët 
tanë të shumtë ndërsa punojmë për të ofruar 
informacion më të mirë për vendime më të 
mira.

Lidhshmëria - çfarë është dhe çfarë ofron? (4/4)
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23 mars 2023

Bordi i Standardeve Ndërkombëtare të Kontabilitetit (BSNK) ka shtuar një projekt në planin e tij të punës për të eksploruar nëse dhe si kompanitë mund të ofrojnë 
informacion më të mirë në lidhje me rreziqet e lidhura me klimën në pasqyrat e tyre financiare.

Fillimi i projektit i përgjigjet reagimeve të marra nga Konsultimet e fundit të Axhendës së BSNK-së për BSNK-në për të përmirësuar raportimin e rreziqeve të lidhura me 
klimën në pasqyrat financiare.

Në ndërmarrjen e projektit, BSNK do të marrë në konsideratë punën e Bordit të Standardeve Ndërkombëtare të Qëndrueshmërisë (BSNQ) për të siguruar që çdo 
propozim të funksionojë mirë me Standardet e Shpjegimit të Qëndrueshmërisë SNRF dhe se çdo informacion i kërkuar nga të dy bordet do të jetë plotësues. Dy 
standardet e para të dhënies së informacioneve shpjeguese të qëndrueshmërisë sipas SNRF-ve do të publikohen deri në fund të TM2 2023. Lexoni artikullin tonë për 
informacione të mëtejshme rreth asaj se si është e lidhur puna e BSNK-së dhe BSNQ-së për dhënien e informacioneve shpjeguese të lidhura me klimën .

Projekti u diskutua në takimin e BSNK-së këtë javë për herë të parë. Projekti do të hulumtojë deri në çfarë mase materiali edukativ i publikuar në 2020 po i ndihmon 
kompanitë të pasqyrojnë efektet e rreziqeve të lidhura me klimën në pasqyrat financiare dhe çfarë veprimesh, nëse ka, BSNK mund të ndërmarrë për të përmirësuar 
më tej informacionin rreth këtyre çështjeve.

Duke komentuar fillimin e projektit, Kryetari i BSNK Andreas Barckow tha:

BSNK fillon projektin për të marrë në konsideratë 
rreziqet e lidhura me klimën në pasqyrat financiare

BSNK prezantoi materiale edukative për të ndihmuar kompanitë të marrin në konsideratë 
rreziqet e lidhura me klimën kur përgatitin pasqyrat e tyre financiare. Reagimet nga 
Konsultimet tona të Axhendës tregojnë një dëshirë që ne të shkojmë më tej. Prandaj, ne 
jemi duke inicuar këtë projekt, të informuar nga puna e vazhdueshme e kolegëve tanë në 
BSNQ.

https://www.ifrs.org/content/ifrs/home/projects/work-plan/climate-related-risks-in-the-financial-statements.html
https://www.ifrs.org/content/ifrs/home/projects/completed-projects/2022/2020-agenda-consultation.html
https://www.ifrs.org/content/ifrs/home/news-and-events/news/2023/03/connectivity-in-practice-the-iasbs-new-project-on-climate-related-risks-in-the-financial-statements.html
https://www.ifrs.org/content/ifrs/home/news-and-events/news/2023/03/connectivity-in-practice-the-iasbs-new-project-on-climate-related-risks-in-the-financial-statements.html
https://www.ifrs.org/content/dam/ifrs/meetings/2023/march/iasb/ap14-climate-related-risks-in-the-financial-statements-project-commencement.pdf
https://www.ifrs.org/content/dam/ifrs/supporting-implementation/documents/effects-of-climate-related-matters-on-financial-statements.pdf


Na ndiqni online

ifrs.org

@IFRSFoundation

Fondacioni 
SNRF
Fondacioni SNRF


	Slide Number 1
	Slide Number 2
	Slide Number 3
	Slide Number 4
	Slide Number 5
	Slide Number 6
	Slide Number 7
	Slide Number 8
	Slide Number 9
	Slide Number 10

